

ОТЗЫВ

*на автореферат диссертации Лазаревой Инны Евгеньевны
на тему: «Финансовая стабильность предприятий – банковских заемщиков»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит*

Тема диссертационной работы весьма актуальна в современных реалиях функционирования предприятий Донецкой Народной Республики, деятельность которых реализуется в сложных экономических условиях, что сказывается на платежеспособности предприятий и их конкурентоспособности в целом. Такое положение требует от субъектов предпринимательства повышения эффективности деятельности, укрепления и усиления конкурентных преимуществ при осуществлении производства или предоставлении услуг с помощью эффективных форм ведения бизнеса, повышения уровня финансовой стабильности на основе адаптации к воздействиям внутренних и внешних факторов, чтобы вовремя отвечать по своим обязательствам и наращивать свой экономический потенциал в условиях недостаточности ресурсов.

Современные механизмы управления финансовой стабильностью предприятий как потенциальных заемщиков банков должны быть скорректированными с учетом научно-практических достижений современной науки, однако существующих системных разработок в данной области пока недостаточно. В связи с этим, исследование Лазаревой Инны Евгеньевны посвящено актуальной теме, а его результаты отражают современные направления обеспечения финансовой стабильности предприятий.

Как следует из текста автореферата, автором четко определена цель диссертации, поставлены и решены соответствующие, использован достаточно широкий инструментарий, позволившие получить ряд новых научных результатов.

Стоит подчеркнуть, что достоверность и новизна научных положений, выводов и рекомендаций, представленных в автореферате, во многом определена структурой работы в целом.

Один из значимых научных результатов диссертационной работы заключается в разработке концептуального подхода к исследованию систем управления финансовой стабильностью предприятий, основанного на принципах функциональных систем, что позволяет обеспечить адаптацию системы управления финансовой стабильностью предприятия к внешним условиям, быстро приспособиться к изменениям внешней среды и удерживать состояние динамического равновесия предприятия в течение длительного времени.

Заслуживают внимания усовершенствованные автором научно-методический подход к оценке качества финансовой стабильности предприятий, а также методический подход к управлению финансовой стабильностью предприятий на основе нейросетевого моделирования.

Отличается новизной сформированная ситуативная модель управления финансовой стабильностью предприятий на основе применения ситуативной рефлексии как системообразующего фактора с обратной афферентацией и формированием пускового сигнала для принятия управленческих решений по обеспечению необходимого уровня финансовой стабильности в условиях неопределенности. В исследовании получил дальнейшее развитие понятийный аппарат теории финансов (финансовая стабильность

